



**СУМСЬКА ОБЛАСНА РАДА
СЬОМЕ СКЛИКАННЯ
двадцять друга сесія
РІШЕННЯ**

07.09.2018

м. Суми

**Про звіт постійної комісії обласної
ради з питань земельних та водних
ресурсів, використання надр, екології,
довкілля та лісового господарства**

Заслухавши звіт постійної комісії обласної ради з питань земельних та водних ресурсів, використання надр, екології, довкілля та лісового господарства про свою діяльність за період з початку скликання, відповідно до пункту 8 частини 1 статті 43 та частини 14 статті 47 Закону України «Про місцеве самоврядування в Україні» обласна рада
ВИРІШИЛА:

Звіт постійної комісії обласної ради з питань земельних та водних ресурсів, використання надр, екології, довкілля та лісового господарства взяти до відома (додається).

Голова

В.М. Токар

Звіт
постійної комісії обласної ради з питань земельних та водних ресурсів,
використання надр, екології, довкілля та лісового господарства
за період з 15.12.2015 до 01.08.2018

Постійна комісія обласної ради з питань земельних та водних ресурсів, використання надр, екології, довкілля та лісового господарства (далі Комісія) утворена відповідно до рішення обласної ради від 15 грудня 2015 року «Про утворення та обрання постійних комісій Сумської обласної ради сьомого скликання».

До складу Комісії на початку скликання увійшло 9 депутатів. На даний час з урахуванням змін, що відбулися у складі Комісії, працює 8 депутатів.

Керуючись Законами України «Про місцеве самоврядування в Україні», «Про надра», Земельним кодексом України, іншими законами та нормативними актами, у звітному періоді Комісія, відповідно до її повноважень, брала активну участь у підготовці та попередньому розгляді питань і проектів рішень, внесених на розгляд обласної ради.

Усвідомлюючи, що охорона навколишнього природного середовища, раціональне використання природних ресурсів, забезпечення екологічної безпеки життєдіяльності людини є невід'ємною умовою сталого економічного та соціального розвитку Сумщини та України в цілому, члени Комісії відповідально та уважно ставилися до розгляду кожного питання.

Робота спрямовувалася на вивчення питань збереження безпечного для існування живої і неживої природи навколишнього середовища, захист життя і здоров'я населення від негативного впливу, зумовленого забрудненням навколишнього природного середовища, досягнення гармонійної взаємодії суспільства і природи, охорону, раціональне використання і відтворення природних ресурсів у руслі пріоритету вимог екологічної безпеки.

Особлива увага приділялася контролю за виконанням рішень обласної ради, що стосувались компетенції Комісії, зверненням громадських організацій, органів місцевого самоврядування щодо недопущення порушень чинного законодавства з питань охорони навколишнього природного середовища.

У звітному періоді проведено 19 засідань комісії. Усього розглянуто 137 питань. Із них на розгляд обласної ради направлено 87 питань, більшість із яких ухвалені на її пленарних засіданнях.

Для опрацювання поставлених питань відповідно до законодавства велась активна співпраця зі структурними підрозділами обласної державної адміністрації, підрозділами та управліннями центральних органів виконавчої влади, органами місцевого самоврядування.

Із розглянутих комісією інших питань:

- 12 стосувалися прийняття рішень про кошторис витрат та план природоохоронних заходів обласного фонду охорони навколишнього природного середовища у 2015 - 2018 роках та внесення змін до них, 5 питань - прийняття рішення про програму охорони навколишнього природного середовища та внесення змін до неї, 6 питань - внесення змін до Регіональної програми розвитку водного господарства та екологічного оздоровлення басейну річки Дніпро на період до 2021 року, 4 питання – про внесення змін до комплексної програми поводження з відходами в Сумській області, 5 питань – про надання у користування мисливських угідь та припинення права користування мисливськими угіддями на території області, 9 питань – про погодження клопотань Сумського обласного управління лісового та мисливського господарства та ОКАП «Сумиоблагроліс» щодо приведення існуючого поділу лісів у відповідність з порядком поділу на категорії, 4 питання – про зміни в мережі територій та об'єктів природно-заповідного фонду на території області (прийняття рішень про оголошення відповідних територій територіями природно-заповідного фонду);

- три стосувалися звернень обласної ради до Кабінету Міністрів України, Президента України щодо:

вдосконалення питань регулювання земельних відносин (внесення змін до законодавства щодо затвердження нормативної грошової оцінки земельних ділянок, які не входять до відповідного району);

врегулювання діяльності ПАТ «Укрнафта» на території області (у зв'язку із забрудненням територій, на яких видобувається нафта, газ, та не сплатою податків та зборів до місцевих бюджетів);

створення відділення Українського степового природного заповідника «Михайлівська цілина».

Велика увага приділялась розгляду питань, що стосуються об'єктів природно-заповідного фонду області.

Ретельно вивчено питання функціонування природного заповідника «Михайлівська цілина» на території області, потребу у визначенні юридичної особи цього об'єкту природно-заповідного фонду. Рішенням Комісії від 11.04.2018 створено робочу групу з вивчення цих питань.

Проведена Комісією робота сприяла створенню юридичної особи природний заповідник «Михайлівська цілина».

Рішенням обласної ради від 07.10.2016 року утворено комунальний заклад Сумської обласної ради «Регіональний ландшафтний парк «Сеймський». Зі створенням цього парку до обласної ради надходили неодноразові звернення мешканців та суб'єктів господарювання Путивльського, Буринського, Конотопського та Кролевецького районів з вимогою виключення земель цих районів з території парку. Питання потребувало окремого вивчення, у тому числі із виїздом на місце.

За рекомендацією комісії розпорядженням голови облдержадміністрації від 07.12.2017 № 703-ОД утворено робочу групу для вивчення стану справ щодо діяльності регіонального ландшафтного парку «Сеймський», яка провела виїзні

наради на території сільських рад Путивльського, Буринського, Конотопського та Кролевецького районів та працює до цього часу. До складу цієї робочої групи увійшов голова Комісії Демеха С.В.

Унаслідок проведеної роботи у квітні 2018 року на розгляд обласної ради надійшов Проект організації території регіонального ландшафтного парку «Сеймський», який після ретельного опрацювання був погоджений членами Комісії та прийнято рішення обласною радою від 27.04.2018 «Про затвердження проекту організації території регіонального ландшафтного парку «Сеймський», охорони, відтворення та рекреаційного використання його природних комплексів та об'єктів», далі Проект.

Проектом передбачено:

- збереження та відтворення цінних природних комплексів і природних об'єктів;
- створення умов для організованого туризму, відпочинку в природних умовах з додержанням відповідного природоохоронного режиму;
- організацію та здійснення науково-дослідних робіт, тощо.

Підсумовуючи роботу Комісії у напрямку створення та організації роботи регіонального ландшафтного парку «Сеймський», можна сказати, що членами Комісії проведена складна і дієва робота, яка дозволила реалізувати права громадян відповідних територій, охоплених парком на відпочинок, можливий туризм та охорону його природних комплексів та об'єктів.

Здійснювався контроль за використанням коштів обласного фонду охорони навколишнього природного середовища, затверджених рішенням обласної ради «Про кошторис витрат та план природоохоронних заходів обласного фонду охорони навколишнього природного середовища».

Виконанню цього рішення приділялася значна увага, у тому числі заходам з охорони та раціонального використання водних ресурсів, раціонального використання і збереження відходів виробництва і побутових відходів тощо.

Внесення змін до рішень обласної ради про кошторис витрат та план природоохоронних заходів обласного фонду охорони навколишнього природного середовища потребувало розгляду та внесення змін до відповідних регіональних програм:

регіональної програми розвитку водного господарства та екологічного оздоровлення басейну річки Дніпро на період до 2021 року;

програми охорони навколишнього природного середовища Сумської області на 2016-2018 роки;

комплексної програми поводження з відходами в Сумській області на 2016-2020 роки.

Неодноразово Комісія розглядала питання охорони та раціонального використання лісових ресурсів області. Окремо розглянуто питання збереження, примноження та ефективного використання лісових ресурсів Сумського обласного управління лісового та мисливського господарства, за якими закріплено майже 284 тис. гектара лісового фонду, або 60 % від загальної площі земель лісгосподарського призначення.

Ураховуючи неодноразові звернення суб'єктів господарювання щодо незабезпеченості необробленою деревиною суб'єктів господарювання деревообробної галузі, що здійснюють свою діяльність на території області, за ініціативи члена Комісії Линника О.М. на розгляд обласної ради був внесений проект та прийнято рішення від 07.07.2017 «Про заходи щодо забезпечення необробленою деревиною суб'єктів господарювання деревообробної галузі, що здійснюють діяльність на території Сумської області».

В ході розгляду виконання вищезазначеного рішення, з метою забезпечення потреби суб'єктів господарювання деревообробної галузі області у розмірі 30 відсотків від загального обсягу деревини, що пропонується для продажу на аукціонних торгах, ураховуючи, що питання потребує вирішення на законодавчому рівні, рекомендовано Сумському обласному управлінню лісового та мисливського господарства звернутися до Державного агентства лісових ресурсів України з пропозицією внесення змін до наказу Державного агентства лісових ресурсів України № 42 від 19.02.2007 «Щодо вдосконалення механізмів продажу необробленої деревини», що дасть можливість задовольнити потребу необробленою деревиною місцевих суб'єктів господарювання. Це питання знаходиться на опрацюванні.

Ураховуючи неодноразові звернення громадських організацій, вивчалось питання стосовно заборони рубок в об'єктах природно-заповідного фонду області. Заслухані інформації з цього питання представників Сумського обласного управління лісового та мисливського господарства та обласного комунального агролісогосподарського підприємства «Сумиоблагроліс», якими зазначено, що у відповідності до законодавства можливе прийняття рішення лише про оголошення в місцях масового розмноження та вирощування потомства дикими тваринами «сезону тиші». Ураховуючи урегульованість на законодавчому рівні питання заборони рубок в об'єктах природно-заповідного фонду, Комісією прийнято рішення про відсутність необхідності прийняття окремого рішення обласної ради.

Комісією за звітний період розглянуто два питання про несанкціоноване видобування корисних копалин місцевого значення (піску та глини) на території області. Надано доручення заступнику голови комісії Науменку С.І. вивчити цю проблему та про результати доповісти на засіданні Комісії. Після опрацювання дійшли висновку, що питання потребує вирішення на законодавчому рівні.

На засіданнях Комісії за звітний період розглянуті питання використання земель сільськогосподарського, природно-заповідного, лісогосподарського призначення та земель водного фонду, інших земель на території області, у тому числі додержання вимог законодавства щодо надання земельних ділянок учасникам АТО (Операції Об'єднаних сил) та членам їх сімей на території області.

Крім цього, приділена увага питанням щодо використання коштів від втрат сільськогосподарського та лісогосподарського виробництва, передачі суб'єктам господарювання земельних ділянок в оренду з розташованими на них водними об'єктами на території області, виділення коштів на ліквідацію непридатних до

використання хімічних засобів захисту рослин на території Шосткинського району.

За результатами роботи зазначених засідань зроблені відповідні висновки, надані пропозиції та доручення структурним підрозділам обласної державної адміністрації, іншим організаціям та контролюючим органам області.

Крім безпосередньої роботи Комісії, її члени брали активну участь у роботі робочої групи з проведення моніторингу власниками та користувачами земельних ділянок сільськогосподарського призначення вимог земельного, податкового та природоохоронного законодавства на території області (створена розпорядженням голови обласної ради від 21.03.2016 № 21). Це депутати - Демеха С.В., Ладуха В.Б., Божок А.В., Чалий В.Г.

Голова Комісії Демеха С.В. бере активну участь у роботі робочої групи по вивченню питання ефективного використання природних ресурсів в Сумській області, створеної постійною комісією обласної ради з питань бюджету, соціально-економічного розвитку, інвестиційної політики, міжнародного та міжрегіонального співробітництва 28.04.2017 року. Робоча група працює до цього часу.

Робота Комісії сприяла охороні, використанню і відтворенню природних ресурсів, забезпеченню екологічної безпеки, запобіганню і ліквідації негативного впливу господарської та іншої діяльності на навколишнє природне середовище, збереженню природних ресурсів, ландшафтів та інших природних комплексів на території області.

Завдяки зусиллям членів Комісії та їх ефективній роботі упорядковується організація, охорона природно-заповідного фонду області, ефективніше використовуються його території та відтворюються природні комплекси та об'єкти.

Питання реалізації державної політики в галузі використання та охорони земель, природно-заповідного та іншого природоохоронного призначення, лісового та водного фонду знаходяться на постійному контролі Комісії.